
第2回学校評価アンケート結果について第2回学校評価アンケート結果について
過日の第２回学校評価アンケートではご協力ありがとうございました。アンケートの集計結果をお知らせ

します。全体的な傾向は、前回とほぼ同じです。詳細につきましては、裏面に一覧表を掲載しましたので、
そちらをご覧ください。以下では、80％の目標に達していない項目のうち特に重要なものについて記述いた
しました。あずま中学校での課題は以下の４点です。

＜あずま中学校の課題＞

①家庭学習時間の増加と学習に粘り強く取り組む姿勢の育成
（生徒設問12、保護者設問3・4）
②メール・テレビ・ゲーム時間のけじめ（生徒設問13、保護者設問5）
③進路への意欲（生徒設問22・23・24）
④家庭での手伝いや学校・家族の一員としての役割の増加（生徒設問15、保護者設問10）

この中でも「家庭での学習時間の確保」、「テレビ・ゲーム等に費やす時間のけじめ」、「将来について家
族と話す頻度」が課題として挙げられます。学力向上のためには家庭学習を充実させることが重要です。学
校でも折に触れ指導し、具体的な学習方法についても助言しておりますので、ご家庭でも励ましやご指導を
お願いいたします。
生徒の回答について、コロナ禍の影響で学校での各種行事や部活動が制限される中、学校の一員として役

に立つ機会や体力作りをする機会が減っているため、関連する項目の回答が80％を下回っていると考えられ
ます。また、保護者回答について、学校からの連絡は、学校通信や各学年の学年通信と合わせ、緊急連絡メ
ールも随時発信しておりますが、今後もできる限りの情報発信を続け、連絡や相談をしやすい環境を整備し
続けます。

次に、自由記述で寄せられたご意見のうち、主な項目について回答させていただきます。

■制服・身だしなみ等
本校は、平成26年度から登下校を含め制服での学校生活に変更しました。ここでの願いは、「卒業後も役

立つ社会性を生徒に身に付けさせるとともに、落ち着いた環境を確保し、授業を受ける際に必要な適切な緊
張感を自ら持たせること」です。そしてこの願いは、教師のみならず保護者の皆様の思いに他なりません。
猛暑を踏まえて授業中の服装を半袖・ハーフパンツで過ごしても良いという措置など、変化する状況には今
後も柔軟に対応していきます。また、細部につきましても今後検討を重ねてまいります。制服や身だしなみ
指導について、ご家庭でもご協力いただいているおかげで、学校全体も落ち着いた雰囲気を維持することが
できております。今後もご理解、ご協力のほどよろしくお願いいたします。

■安全指導
交通安全に関する指導については、学校とＰＴＡとが連携して、生徒の安全な登下校のために努力してお

ります。生徒にも折に触れて安全担当や担任から指導（講話）をしています。今後も指導を継続し、生徒に
注意喚起を繰り返し促して参ります。保護者の皆様におかれましても、地域で生徒の安全を見守るととおに、
必要に応じて声かけや支援をお願いいたします。

■その他
行事に関わるご意見をいただきました。今年度から行事の公開を少しずつ再開しています。学校規模が県

内最大であり、感染症リスクを考えると従前同様にはできない場合が多いですが、保護者の皆さんに直接生
徒の様子をご覧いただく機会をできるだけ設けていきたいと考えています。行事予定他の通知については、
生徒のタブレットなどを通じて発信していますが、紙媒体をご希望の際は担任を通じてご連絡ください。
部活動について、地域移行の方針が示されてから具体的な進展が見られません。学校としても情報収集に

努め、県や市の動向に即して対応策を講じたいと考えております。
多様な個性の持ち主である生徒が様々な悩みを抱えている現代、個々の生徒に合わせた対応を考えて、言

葉のかけ方や選び方を工夫するなどして、生徒に寄り添いながら指導することを心がけております。保護者
の皆様と連携しながら、生徒を励ますよう努力してまいりますので、今後ともよろしくお願いいたします。
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※グラフは、設問ごとにＡ（そう思う）とＢ（大体そう思う）を合計した割合となっています。12.家庭学習の時間については１日１時間以上

以上（塾や読書を含む）、19.朝食については週５日～毎日となります。

※グラフは、設問ごとにＡ（そう思う）とＢ（大体そう思う）を合計した割合となっています。本校では、ＡとＢの合計がおおむね80％以上と

なることを目標としています。
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１６．お子さんが所属する部活動では、県や市のガイドラインに沿って練習時間や休養日が

設定されていますか。

１５．お子さんが所属する部活動では、翌月の活動計画を前月末に知らせていますか。

１４．学校は、部活動の方針について、PTA総会や学校通信を通じて説明していると思いま
すか。

１３．お子さんの将来の夢や希望する進路について，家族で話すことがありますか。

１２．学校は，進路に関わる連絡や情報提供を行っていると思いますか。

１１．学校は，家庭・地域と連携して，交通安全指導等を行っていると思いますか。

１０．お子さんに，手伝いなど家族の一員としての役割を持たせていますか。

９．お子さんは，決まりや約束を守って生活していると思いますか。

８．学校は，いじめなどのない温かい人間関係を育てるよう努めていると思いますか。

７．お子さんは，学校の一員として自分が役立っていると感じていると思いますか。

６．お子さんは，時や場，相手に応じたあいさつをしていると思いますか。

５．お子さんは，テレビやゲーム，メール等の時間のけじめをつけていると思いますか。

４．お子さんは，ご家庭で自主的に学習する習慣が身についていますか。

３．お子さんは，難しい問題や作業があるとき，粘り強く取り組んでいますか。

２．学校に連絡や相談をしやすいと思いますか。

１．学校は，学校の様子を学年通信等で伝えていると思いますか。

保護者アンケート集計結果
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２６．あなたの部活動では、翌月の活動計画が前月末までに知らされていると思いますか。

２５．あなたの部活動では、練習時間や休養日が適切に設定されていると思いますか。

２４．将来の夢や進路希望の実現に向けて努力していますか。

２３．将来の夢や希望する進路について，家族と話していますか。

２２．進路学習や体験活動などを通して，将来の夢や生き方を考えていますか。

２１．健康で体力のある体づくりをしていると思いますか。

２０．６～９時間ほどの睡眠をとっていますか。

１９．毎日朝食をとって登校していますか。

１８．手伝いなど家族の一員としての役割を持って生活していますか。

１７．学校の決まりや約束を守って生活していると思いますか。

１６．学校は，いじめなどのない温かい人間関係をつくるようにしていますか。

１５．学校生活において，学校の一員として役立っていると思いますか。

１４．時や場，相手に応じた「あいさつ」をしていると思いますか。

１３．テレビやゲーム，メール等をする時間などにけじめをつけていますか。

１２．家庭学習，読書，塾などを合わせて，1日にどれくらい勉強をしていますか。

１１．生徒の間で話し合う活動では，自分の考えを伝えていましたか。

１０．難しい問題や作業があるとき，あきらめずに粘り強く取り組んでいますか。

９．技術・家庭の授業が「わかりやすい」と思いますか。

８．保健体育の授業が「わかりやすい」と思いますか。

７．美術の授業が「わかりやすい」と思いますか。

６．音楽の授業が「わかりやすい」と思いますか。

５．英語の授業が「わかりやすい」と思いますか。

４．理科の授業が「わかりやすい」と思いますか。

３．数学の授業が「わかりやすい」と思いますか。

２．社会の授業が「わかりやすい」と思いますか。

１．国語の授業が「わかりやすい」と思いますか。

生徒アンケート集計結果


